

沸腾冰雪季



激情迎亚冬 冰雪赛事热

□本报记者 刘莉 邢汉夫

激情迎亚冬,冰雪暖世界。自2025年第九届亚冬会进入“哈尔滨时间”,热度不减,精彩不断。

国际青少年冰球邀请赛,在哈尔滨上演速度与激情;全国短道速滑锦标赛,在七台河鸣枪开赛;中国女子冰球职业联赛在齐齐哈尔火热开赛;哈尔滨冬季铁人三项世界杯赛、芬兰滑雪越野滑雪马拉松等精品赛事今冬“佳人有约”……因为亚冬会,这一季冰雪自带流量;因为亚冬会,“三亿人参与冰雪运动”核心区黑龙江冲上顶端。

大赛接二连三搅“热”冰城

亚冬会渐近,一举一动都牵连着亿万人的情愫。亚冬会徽、吉祥物、口号全球征集公告发布仅一个月时间,“哈尔滨2025年第九届亚冬会征集活动”相关信息总曝光量突破5.2亿次,覆盖全球30多个国家和地区,征集收到来自全国及海外有效应征作品达4608件。如此受瞩目的亚冬会徽、吉祥物、口号即将揭开神秘面纱。

有未来时的敬请期待,也有现在的击鼓助威。“奥运冠军之城”“双亚冬举办城市”从来不缺少冰雪体育大赛。11月26日,2023中俄蒙城市青少年冰球邀请赛在哈尔滨开幕,这是哈尔滨成功获得2025年第九届亚冬会举办权后的首个国际冰雪体育赛事。

赛场上,小球员们化身拼搏小勇士,脚踏冰鞋飞驰赛场,快速接应、灵巧传递、击球入网;观众席上,助威声、叫好声此起彼伏。“小运动员们的表现太精彩了,这样高水平的比赛来值了。”观众李明直呼过瘾。

大赛同样让各参赛队伍感受到了“奥运冠军之城”的魅力所在。“这里有专业的裁判、优质的服务,参加这样高水平的冰球比赛,很值得,还有让人难忘的哈

尔滨美景、美食。”俄罗斯队领队表示,希望与哈尔滨市冰球协会建立长期友好交流关系,每年组织双方青少年进行交流比赛,共同进步。

“哈尔滨十分重视冰雪体育人才的选拔和培养,此次邀请赛既是国内冰球队与国外队伍学习交流的盛会,也是国内冰球队之间‘华山论剑’的比武场。”哈尔滨市体育局相关负责人说。

办好一次会,提升一座城。今年冰雪季,哈尔滨市以筹办2025年第九届亚冬会和建设中国—上海合作组织冰雪体育示范区为契机,将通过举办芬兰滑雪越野滑雪马拉松、哈尔滨冬季铁人三项世界杯赛、中国—哈尔滨亚洲速度滑冰马拉松、首届哈尔滨上合组织雪地自行车赛、首届上合组织国家杯雪地足球赛等一系列国际品牌赛事,以赛事聚人气、促消费、强产业,不断擦亮“奥运冠军之城”新名片和“双亚冬举办城市”新招牌。

热“雪”办赛激情绵延龙江

再次举办亚冬会,是哈尔滨的荣耀、黑龙江的主场。这份热“雪”激情、冰雪“磁场”乘风而行,绵延到“奥运冠军之城”七台河、“冰球之城”齐齐哈尔。

12月15日~17日,“奥运冠军之城”七台河沸腾了,2023~2024赛季全国短道

速滑锦标赛在这里举办。首次举办全国顶级赛事的七台河,是一座以冠军文化为魂,以短道速滑闻名的城市,先后培养出杨扬、王濛、孙琳琳、范可新等12位冬奥冠军和世界冠军。此次大赛吸引了包括武大靖、张雨婷、韩天宇、张楚桐、郭宏亮等在内的众多名将。

虽然是首次举办,小城七台河以办赛专业、氛围火爆,引得各名将纷纷点赞:武大靖对场馆、办赛能力、观众情绪、城市体育文化赞不绝口;主场作战的徐爱丽大赞家乡举办得好、办得成功;韩天宇直言冰的质量很好,这次参赛是一次很好的体验。

如今,走在七台河的大街小巷,不难寻到“奥运冠军之城”和一代代冠军的故事,短道速滑冠军纪念馆、冠军桥、“奥运冠军之城”纪念碑是这座城市一个个最耀眼的地标。

11月25日,备受瞩目的2023~2024赛季中国女子冰球职业联赛在齐齐哈尔市冬季运动项目中心黑龙江体育馆启幕。这是我国首次举办的国内最高水平女子冰球职业联赛,来自全国7支队伍的185名运动员齐聚首站“冰球之城”赛场。

齐齐哈尔市是我国较早开展冰上运动的城市之一,有薪火相传的冰雪运动基因和杰出的冰雪运动人才,多年来向国家队输送了大批优秀的运动员和教练员,有着浓厚的冰球氛围。赛事相关负责人表示,作为国内最高水平的冰球赛事,此次在齐齐哈尔成功举办将对其展示冰球运动魅力,推广冰球运动发展起到积极作用,擦亮“冰球之城”这张名片,为哈尔滨成功举办2025年第九届亚冬会蓄力。

许你一场“亚冬限定”奇缘

冰雪赛事热,带动全民上冰雪、爱冰雪。

冬日冰城,松花江边、太阳岛上、公益冰场里热闹非凡,滑冰、抽冰尜、打冰

球、拉爬犁等冰上运动项目深受市民的喜爱和游客的追捧,冰天雪地中尽享冰情雪趣。据介绍,为有效推进冬季体育运动,改善广大群众健身和生活方式,哈市不断完善基础设施建设,通过新建气膜冰上运动中心、浇灌公益冰场等方式,带动更多的人参与冰雪运动。

近几年冬季,哈尔滨室内外冰场同步开放,成为冰城冬季独特一景的同时,也为广大市民、游客提供了丰富的健身场地资源。新建的10个气膜冰上运动中心于去年全部投入使用,利用松花江、马家沟河水面和公园天然水域浇灌90块左右公益冰场,为市民参与冰雪运动提供方便。尤其是位于哈尔滨大剧院南侧沿江占地80万平方米的公益冰场,作为亚洲面积最大的室外冰场,已经连续三年成为冰城市民冬季必到的打卡地之一。冬季10分钟健身圈、31处室外智能健身房、20余家滑雪场、530块中小学校园冰场……基本实现主城区“上冰雪”半径两公里“辐射圈”,让场地短缺不再是影响市民冬季健身的问题,让更多人能在冬天走到户外,参与到全民参与冰雪运动的行列中,并孕育出“百万青少年上冰雪”等一系列冬季项目品牌活动。

亚冬会,这一热话题如同一针强心剂,加速着哈尔滨市民发力城市建设和形象提升的脚步。冬日里哈尔滨的大街小巷,人们广泛参与冬季体育运动的场景,浓缩着生活在这里的人们对于这座城市和冰雪运动的热爱。作为北京冬奥会后国内举办的首个国际冰雪运动综合性赛事,哈尔滨将借助举办2025年第九届亚冬会的东风,在全民对冰雪的无限热情中,让全国和全世界看见一个奋发向上、充满激情的“新”冰城。

①短道速滑训练赛现场。

本报记者 邢汉夫摄

②孩子们在新建的冰雪游乐场内骑自行车。

本报记者 苏强摄

③中国女子冰球职业联赛比赛现场。

本报记者 郭俊峰摄



雪地自行车,开赛

本报24日讯(刁佳帅记者杨镭)24日,2023上海合作组织雪地自行车赛在哈尔滨大剧院鸣枪开赛。

绝美的冰雪赛道是本次比赛最大亮点,哈尔滨市标志性建筑物——哈尔滨大剧院为比赛起点,遥望冰雪大世界,横跨松花江,途经国家湿地公园、5A级景区太阳岛,穿越雪博会主景区。来自中国、伊朗、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦等8个国家的近千名自行车运动员现场参赛,更有来自世界各地的两千余名自行车爱好者线上参赛。

据了解,本次比赛是上海合作组织国家间共同参与的首场国际冰雪体育赛事,是创建中国—上海合作组织冰雪体育示范区哈尔滨核心区的首秀赛事。

①鸣枪出发。陶铜摄

②③比赛现场。

图片由省体育局提供

青冈,民营经济扩量提质

(上接第一版)2017年与青冈县结缘的铁骑力士集团几乎每年都在青冈县布局上马新项目。铁骑力士集团青冈分公司总裁房成光介绍,集团在青冈县布局生猪养殖、饲料加工等项目,6年多时间,企业在这里快速成长。旗下子公司黑龙江枫叶牧场食品有限公司全资收购道台府食品有限公司,在申办食品生产许可证时,多部门联动,提前介入,协调专家帮助指导,提供预审,全程代办,企业提交申请手续,当日组织核查,使企业第二日顺利获

证,保障了生产连续性。国家出台促进民营经济发展政策后,青冈县各部门迅速行动。县工信局科技局局长姜国伟介绍,以中央出台的“31条”为契机,青冈县梳理了从中央到省委省政府的一系列政策措施,及时调整了发展非公经济工作领导小组,结合最新政策,再深化推进落实政策,让企业取得实实在在的发展成效。青冈县市场监管局在执法中推进部门联合“双随机、一公开”监管,整合检查

事项,压缩检查频次,实现“进一次门,查多项事”“无事不扰、有需必应”,帮助民营企业主体渡过经营难关。截至11月份,青冈县新增市场主体3835户,同比增长10.8%。青冈县营商局在招商引资、减税降费、融资担保等方面不断加大力度,简化支持政策申请程序,建立“直达快享”“免申即享”等机制,让企业家专心创业、放心投资、安心经营。青冈县法院牵头,全面开通涉企案件“绿色通道”,护航民营企业

诉前、立案、审判、执行各环节。年初至今共有600余件案件通过“绿色通道”快速快执。成立保护中小投资者权益专班,为域内民营企业权益保障保驾护航。青冈县还严格落实领导干部包联企业制度,努力把每一件涉企事项都办好办到位,让企业发展无后顾之忧。目前,青冈县民营企业发展呈现集群和集聚的态势,玉米物流园、亚麻产业园、国际优食谷等园区稳步发展,为县域经济高质量发展、可持续振兴提供了重要支撑。

用好“小切口”做好“大文章”

12368热线成为安达法院与中小投资者沟通的连心线

□祝玉鹏 李慧

近年来,安达法院充分发挥党建引领作用,深入推进“把非诉纠纷解决机制挺在前面”的工作要求,着力保护中小投资者权益,推动更多法治力量向引导端和疏導端用力,促进矛盾纠纷的实质化解。

安达法院始终坚持目标导向,重点对中小投资者急难愁盼、反映强烈的突出问题进行分析研判,结合工作实际,深入推进12368热线“一号响应”,采取法官轮值工作制度,深入解答咨询者的法律问题,将释法明理工作触角前伸,端口前移,综合运用12368热线“小切口”,做好保护中小投资者权益、优化营商环境“大文章”。一位咨询者表示:“法官向我解答后,我对法律问题的认识更加明晰,思路更加清晰,疑惑解除了就不再需要通过诉讼解决了,司法便民利民真的不是说说而已。”

安达法院注重对各类司法需求数据的聚类分析,从热线挖掘问题,从源头解决问题,发挥12368热线法治宣传阵地作用,先后成立保全中心、企业维权保护中心工作专班,为中小投资者提供全覆盖、无死角的法律咨询服务,定期总结汇总中小投资者遇到的常见问题,从法律的角度为中小投资者“出点子、谋良策”。某公司负责人打通12368热线就公司上市遇到的出资、股权转让

让、利润分配、管理等相关问题进行咨询,12368热线法官李广福接到电话后,就公司提出的法律问题进行了耐心解答、细致讲解,该公司负责人对相关法律问题有了更深的把握,心里更有“谱”了,对公司后续经营有了更加明晰的目标和方向。安达法院对内通过内设机构协调联动,及时处理12368热线来电,对外与司法局公共法律服务中心、工商联及商会形成互通,多点发力多措并举,普及法律常识,营造良好法治环境,促进社会稳定,全方位做好诉源治理大文章。一位咨询者表示,以前我们自己找相关部门,耗时耗力还踩不到“点”上,通过12368热线,很多问题在法院这里就帮我们解决了,法院从专业的角度联系相关职能部门,极大地减少了我们处理问题的时间,切实减轻了我们的“诉累”,12368热线,已经成为我们中小投资者和法院联系沟通的“连心线”。

新时代、新征程,安达法院将充分发挥12368热线法官轮值制度效能,始终把保护中小投资者、优化营商环境作为重大政治任务,积极解决中小投资者在涉诉阶段遇到的专业性问题,努力为中小投资者提供多元化、低成本、高效率的化解纠纷途径,确保保护中小投资者专项工作取得实实在在的成效,营造更加稳定、公平透明、可预期的法治化营商环境。

黑河 优化法治化营商环境 助力经济高质量发展

(上接第一版)建立“政商沙龙”

活动组织制度。以成立中国(黑龙江)自由贸易试验区黑河片区商事调解中心和调解中心主任聘任仪式为契机,举办了二期“政商沙龙”活动,多家市直单位与企业家面对面沟通交流,宣讲各单位支持民营经济方面的具体举措,针对企业提出的涉及合同履行、不动产权公证、产品商标侵权等法律问题,以及服务民营企业发展的意见和建议,法律专家现场给予解答,并着手组建法律服务团队定期“上门”为企业提供法律服务。在黑河仲裁服务中心举办第三期“政商沙龙”暨金融仲裁对接座谈会,人民银行、金融监管局、部分商业银行和黑河仲裁服务中心代表参加活动。参会人员围绕金融贷款、行合规、金融纠纷化解等情况进行了交流,深入探讨了如何运用仲裁法律制度防范化解金融纠纷,探索建立了“仲裁+金融”机制,为金融机构搭建化解金融纠纷的快捷通道,促进金融争议解决机制多元发展。举办黑龙江省公共法律服务“进企业 送服务 促发展”黑河专场活动,针对黑河对外开放的新形势,组织开展涉外法律服务沙龙,邀请沈阳仲裁委员会仲裁员王乐,黑龙江省政府管理干部学院副研究员、哈尔滨仲裁委员会仲裁员王睿博分别做《涉外仲裁法律实务》《中俄商事仲裁实务》专题辅导,并与出席本次活动的企业家进行了现场互动,解答企业生产经营活动中遇到的法律问题。

通过处级领导包联企业和每月举办一期“政商沙龙”活动,拉近了政府部门和企业间的距离,了解了企业实际需求,为行政机关找准定位,靶向发力,制定和出台优化营商环境措施,奠定了坚实基础。

强化服务能力

强化执法协调监督职能,促进公平公正执法。推进行政执法“三项制度”落实和执法主体确认、执法人员及执法辅助人员管理(清理)工作;对行政执法部门开展个案监督,制发行政执法监督建议书26份;通过市政府网站面向全社会公开包容审慎监管首批清单共1361项,涉及45个领域。通过多项措施的实施,严格规范涉行政执法行为,维护了企业合法权益,营造公平公正的法治环境。

省纪委监委省公安厅在全省开展 惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起,查处一起,严肃追责,绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关) 12389(公安机关)